

**ЧЕРНІВЕЦЬКИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ ІНСТИТУТ  
ДЕРЖАВНОГО ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ**

**СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ**

**Система забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти  
сертифікована на відповідність ДСТУ ISO 9001:2015**

**Кафедра фінансів, обліку і оподаткування**

**ЗАТВЕРДЖЕНО**

вченою радою ЧТЕІ ДТЕУ  
(прот.1 від «26» серпня 2024р. )  
Директор

\_\_\_\_\_ Анатолій ВДОВІЧЕН

**УПРАВЛІННЯ ПУБЛІЧНИМИ ФІНАНСАМИ /  
PUBLIC FINANCE MANAGEMENT**

**ПРОГРАМА/РОБОЧА ПРОГРАМА  
COURSE SUMMARY/ COURSE OUTLINE**

для студентів

освітній ступінь	магістр	/	master
галузь знань	07 Управління та адміністрування	/	Management and administration
спеціальність	072 Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок	/	Finance, banking, insurance and stock market
освітня програма	Фінансовий моніторинг та податковий менеджмент		Financial monitoring and tax management
вид дисципліни	обов'язкова		

**Чернівці  
2024**

**Розповсюдження і тиражування без офіційного дозволу  
ЧТЕІ ДТЕУ заборонено**

Автор: Алла Чорновол, доктор економічних наук, професор кафедри фінансів, обліку і оподаткування ЧТЕІ ДТЕУ

Програму/Робочу програму розроблено на основі освітньо-професійної програми «Фінансовий моніторинг та податковий менеджмент», розглянуто і схвалено на засіданні кафедри фінансів, обліку і оподаткування «26» серпня 2024р., протокол № 1, затверджено вченою радою ЧТЕІ ДТЕУ «26» серпня 2024 р., протокол №1.

Рецензенти: Юлія Табенська, кандидат економічних наук, доцент кафедри фінансів, обліку і оподаткування ЧТЕІ ДТЕУ  
Анжела Дякова, директор Департаменту фінансів Чернівецької обласної державної адміністрації (ЧОВА)

**УПРАВЛІННЯ ПУБЛІЧНИМИ ФІНАНСАМИ /  
PUBLIC FINANCE MANAGEMENT**

**ПРОГРАМА/РОБОЧА ПРОГРАМА  
COURSE SUMMARY/ COURSE OUTLINE**

Форма навчання	Денна/заочна
Семестр	1
Кількість кредитів	5
Мова викладання, навчання	Українська
Форма підсумкового контролю	Екзамен

Автор:  
доктор. екон. наук, професор \_\_\_\_\_ Алла ЧОРНОВОЛ

«26» серпня 2024 року

Завідувач кафедри:  
доктор. екон. наук, професор \_\_\_\_\_ Алла ЧОРНОВОЛ

«26» серпня 2024 року

## **ВСТУП**

*Анотація:* Навчальна дисципліна «Управління публічними фінансами» призначена для студентів другого (магістерського) рівня вищої освіти ЧТЕІ ДТЕУ денної та заочної форм навчання галузі знань 07 «Управління та адміністрування» спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок», освітньої програми «Фінансовий моніторинг та податковий менеджмент».

*Актуальність* дисципліни зумовлена змінами питань публічних фінансів, набуття практичних вмінь та навичок з теорії функціонування фінансової й бюджетної системи держави, змінами щодо методики розрахунку основних фінансових і бюджетних показників, а також щодо теоретичних та практичних особливостей здійснення бюджетного процесу на державному, регіональному та місцевому рівнях.

*Метою вивчення дисципліни* є поглиблення теоретичних знань і набуття практичних навичок у сфері управління публічних фінансів із застосуванням сучасних методологічних підходів і положень чинного законодавства України.

*Предметом* вивчення дисципліни є основні положення та механізми управління публічними фінансами в умовах економічних перетворень.

*Попередні вимоги до опанування або вибору навчальної дисципліни передбачають успішне опанування курсів:* «Державні фінанси», «Бюджетна система», «Казначейська система обслуговування бюджету», «Податкова система», «Місцеві фінанси» тощо.

*А також знання:* основних засад функціонування публічних фінансів; особливостей системи публічних фінансів для різних моделей соціально-економічного розвитку країни; положень до оцінювання ефективності функціонування публічних фінансів; особливостей формування та виконання державних цільових програм; сучасної моделі міжбюджетних відносин в Україні;

*вміння:* опрацьовувати законодавчу та нормативну базу, яка регламентує функціонування публічних фінансів в умовах сьогодення; обґрунтовувати понятійно-термінологічний апарат дисципліни; здійснювати аналіз основних показників розвитку системи публічних фінансів; виконувати необхідні розрахунки при прийнятті управлінських рішень у сфері державних фінансів і оцінці їх стану безпеки та рівня стійкості; виконувати необхідні розрахунки при прийнятті управлінських рішень у сфері державних фінансів і оцінці їх стану безпеки та рівня стійкості; вільно працювати з офісними додатками *MicrosoftWord, MicrosoftExcel, MicrosoftPowerPoint* та мережею *Internet*.

Основними завданням (навчальними цілями) вивчення дисципліни є:

- засвоєння ґрунтовних знань у сфері формування податкової політики;
- засвоєння ґрунтовних знань у сфері формування митної політики;
- засвоєння ґрунтовних знань у сфері формування бюджетної політики;
- поглиблення теоретичних і практичних знань щодо управління цільовими фондами та державними підприємствами;

- вивчення методів розробки і реалізації програмних документів у сфері розвитку публічних фінансів;
- розуміння засад управління державними фінансами, зокрема особливостей дії сучасних механізмів планування, оперативного управління та контролю за формуванням і використанням державних фінансових ресурсів;
- засвоєння теоретичних і практичних аспектів фінансового забезпечення функціонування державного сектору національної економіки.

Вивчення дисципліни «Управління публічними фінансами», як обов'язкової компоненти освітньо-професійної програми передбачає формування та розвиток у здобувачів *інтегральної компетентності*, а саме здатність розв'язувати складні задачі і проблеми у професійній діяльності або у процесі навчання у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку, що передбачає проведення досліджень та/або здійснення інновацій та характеризується невизначеністю умов і вимог; а також *загальних та фахових (предметних) компетентностей* і результатів навчання відповідно до освітньо-професійної програми.

Матриця компетентностей та результатів навчання, які формуються під час вивчення під час вивчення навчальної дисципліни відповідно до освітньо-професійної програми «Фінансовий моніторинг та податковий менеджмент»

Шифр компетентності	Компетентності	Шифр результату навчання	Результати навчання
<b>Загальні компетентності (ЗК)</b>			
ЗК1	Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.	ПР01	Використовувати фундаментальні закономірності розвитку фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку у поєднанні з дослідницькими і управлінськими інструментами для здійснення професійної та наукової діяльності.
ЗК4	Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми	ПР12	Обґрунтувати вибір варіантів управлінських рішень у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку та оцінювати їх ефективність з урахуванням цілей, наявних обмежень, законодавчих та етичних аспектів.
ЗК5	Здатність приймати обґрунтовані рішення.	ПР12	Обґрунтувати вибір варіантів управлінських рішень у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку та оцінювати їх ефективність з

			урахуванням цілей, наявних обмежень, законодавчих та етичних аспектів.
ЗК6	Навички міжособистісної взаємодії.	ПР09	Застосовувати управлінські навички у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку.
ЗК7	Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети.		
ЗК9	Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів)	ПР13	Оцінювати ступінь складності завдань при плануванні діяльності та опрацюванні її результатів.
<b>Спеціальні (фахові) компетентності (СК)</b>			
СК1	Здатність використовувати фундаментальні закономірності розвитку фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку у поєднанні з дослідницькими і управлінськими інструментами для здійснення професійної та наукової діяльності.	ПР01	Використовувати фундаментальні закономірності розвитку фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку у поєднанні з дослідницькими і управлінськими інструментами для здійснення професійної та наукової діяльності.
СК3	Здатність застосовувати управлінські навички у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку.	ПР09	Застосовувати управлінські навички у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку.
		ПР12	Обґрунтувати вибір варіантів управлінських рішень у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку та оцінювати їх ефективність з урахуванням цілей, наявних обмежень, законодавчих та етичних аспектів.
СК4	Здатність оцінювати дієвість наукового, аналітичного і методичного інструментарію для обґрунтування управлінських рішень у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку.	ПР08	Вміти застосовувати інноваційні підходи у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку та управляти ними.
		ПР12	Обґрунтувати вибір варіантів управлінських рішень у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку та оцінювати їх ефективність з урахуванням цілей, наявних обмежень, законодавчих та етичних аспектів.

СК5	Здатність оцінювати межі власної фахової компетентності та підвищувати професійну кваліфікацію.	ПР09	Застосовувати управлінські навички у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку.
		ПР13	Оцінювати ступінь складності завдань при плануванні діяльності та опрацюванні її результатів.
СК8	Здатність застосовувати інноваційні підходи в сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку.	ПР08	Вміти застосовувати інноваційні підходи у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку та управляти ними.
СК10	Здатність застосовувати методи і методики забезпечення сучасних систем фінансового моніторингу та податкового менеджменту в умовах невизначеності, ризику та/або асиметричності інформації.	ПР14	Застосовувати методи і методики забезпечення діяльності сучасних систем фінансового моніторингу та податкового менеджменту у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку.

*Результати навчання за дисципліною / Results of study (описуються з детальною достовірністю для розробки заходів оцінювання)*

<i>Results of study</i> (1. знати; 2. вміти; 3. комунікація; 4 автономність та відповідальність)		Методи викладання і навчання	Форми оцінюван-ня	Відсоток у підсумкові оцінці дисципліни
Код	Результати навчання			
1	2	3	4	5
1.1.	Знати особливості управління публічними фінансами в країнах з розвинутою і трансформаційною економікою.	лекція, практичне заняття, самостійна робота	ситуаційні завдання, тести, екзамен	5%
1.2.	Знати основи формування бюджетної політики.	лекція, практичне заняття, самостійна робота	ситуаційні, практичні завдання, тести, екзамен	5%
1.3.	Знати особливості управління державним боргом.	лекція, практичне заняття, самостійна робота	ситуаційні завдання, тести, екзамен	5%
1.4.	Знати методику формування бюджетів державних фондів соціального страхування.	лекція, практичне заняття, самостійна робота	практичні завдання, тести, ділова гра	5%
2.1.	Вміти здійснювати оцінку результативності податкової політики України.	лекція, практичне заняття,	ситуаційні, практичні завдання,	10%

*Програма/Робоча програма «Управління публічними фінансами» / Course summary/  
Course outline «Public finance management» 2024/2025*

		самостійна робота	тести	
2.2.	Вміти застосовувати сучасні методи бюджетного планування та прогнозування.	лекція, практичне заняття, самостійна робота	індивід. завдання, тести, екзамен	10%
2.3.	Вміти розробляти програмні документи управління місцевими фінансами.	лекція, практичне заняття, самостійна робота	кейси, практичні завдання, тести, екзамен	10%
2.4.	Вміти здійснювати аналіз та оцінку рівня податкової безпеки держави.	лекція, практичне заняття, самостійна робота	ситуаційні, практичні завдання, тести	10%
3	Формувати навички щодо принципів, методів управління публічними фінансами.	лекція, практичне заняття	індивід. проект, ділова гра, тести	10%
4.1.	Досліджувати методику формування бюджетів державних фондів соціального страхування.	лекція, практичне заняття, самостійна робота	ситуаційні завдання, ділова гра, кейси, тести	10%
4.2.	Обґрунтовувати управлінські рішення у сфері управління державною власністю.	лекція, практичне заняття, самостійна робота	ситуаційні, практичні завдання, тести	10%
4.3	Знаходити організаційно-управлінські рішення на довгострокову перспективу з урахуванням економічної циклічності.	лекція, практичне заняття, самостійна робота	ситуаційні та практичні завдання, тести	10%

**Співвідношення результатів навчання дисципліни із програмними результатами навчання**

Програмні результати	Результати навчання											
	1.1	1.2	1.3	1.4	2.1	2.2	2.3	2.4	3	4.1	4.2	4.3
ПР01 Використовувати фундаментальні закономірності розвитку фінансів, банківської справи та страхування у поєднанні з дослідницькими і управлінськими інструментами для здійснення професійної та наукової діяльності.	+	+	+		+			+			+	
ПР08 Вміти застосовувати інноваційні підходи у сфері фінансів, банківської справи та страхування та управляти ними.	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+
ПР09 Застосовувати управлінські навички у сфері фінансів, банківської справи та страхування.	+	+		+		+	+	+		+	+	
ПР13. Оцінювати ступінь складності завдань при плануванні діяльності та опрацюванні її результатів.	+		+	+	+		+	+	+	+	+	+
ПР12 Обґрунтувати вибір варіантів управлінських рішень у сфері фінансів, банківської справи та страхування та оцінювати їх ефективність з урахуванням цілей, наявних обмежень, законодавчих та етичних аспектів.		+	+	+	+	+		+	+		+	+
ПР14 Застосовувати методи і методики забезпечення діяльності сучасних систем фінансового моніторингу та податкового менеджменту у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку.		+	+		+		+	+			+	+



## ***Розділ 1. Зміст навчальної дисципліни за темами***

### **Тема 1. Теоретико-методологічні основи управління публічними фінансами.**

Принципи публічних фінансів. Структура публічних фінансів. Функції публічних фінансів. Розмір та конфігурація системи публічних фінансів. Управління публічними фінансами як складова системи регулювання соціально-економічного розвитку країни та адміністративно-територіальних одиниць. Завдання, функції та повноваження центральних та місцевих фінансових органів у системі управління публічними фінансами в період воєнного стану. Бюджетне планування та прогнозування відповідно до Цілей сталого розвитку. Програмно-цільовий метод планування видатків бюджету у бюджетному процесі.

*Список рекомендованих джерел:*

Законодавчі та нормативні акти: 1-22

Основний: 1- 6

Додатковий: 7-14, 21, 23

Інформаційні ресурси мережі Інтернет: 1-9

### **Тема 2. Зарубіжний досвід управління публічними фінансами**

Європейський досвід розробки і реалізації податкової політики. Вплив фіскальних та регулятивних ефектів податків на формування податкової політики. Світовий досвід адміністрування податків та зборів та регулювання міжбюджетних відносин. Досвід країн з розвинутою та трансформаційною економікою функціонування системи управління державним кредитом та боргом. Міжнародні стандарти державного фінансового контролю. Показники ефективності та результативності управління публічними фінансами.

*Список рекомендованих джерел:*

Законодавчі та нормативні акти: 1-22

Основний: 2-4

Додатковий: 7, 9, 11, 22

Інформаційні ресурси мережі Інтернет: 1-9

### **Тема 3. Формування і реалізація податкової політики країни.**

Значення та сутність податкової політики в системі соціально-економічних відносин. Засади та принципи формування податкової політики. Вплив податкового навантаження та структури оподаткування на економічну активність. Концепція майнового оподаткування та різновиди майнових податків. Гармонізація податкового законодавства. Система податків та зборів. Форми та інструменти фіскальної політики розвитку малого бізнесу. Податкова пільга основних категорій податків. Податкове стимулювання інновацій, розвитку людського потенціалу. Податкова політика та засади реалізації в період воєнного стану.

*Список рекомендованих джерел:*

Законодавчі та нормативні акти: 1-22

Основний: 3,4

Додатковий: 8, 9, 12, 15, 17-21

Інформаційні ресурси мережі Інтернет: 1-9

#### **Тема 4. Бюджетна політика економічного розвитку.**

Мета, завдання бюджетної системи. Бюджетне прогнозування і планування, формування бюджету. Оцінка змін у структурі доходів та видатків державного бюджету, управління фіскальними ризиками. Виконання бюджетів, порядок внесення змін до бюджетів, секвестр бюджету в період воєнного стану. Бюджетна політика у сфері видаткової частини бюджету. Система фінансування бюджетних установ. Напрями збільшення ефективності видатків державного бюджету. Бюджетний дефіцит: причини, види та шляхи оптимізації. Інституційні обмеження дефіциту бюджету. Пріоритети бюджетної політики у сфері бюджетного дефіциту.

*Список рекомендованих джерел:*

Законодавчі та нормативні акти: 1-22

Основний: 2, 5, 6

Додатковий: 8,11, 19, 20

Інформаційні ресурси мережі Інтернет: 1-9

#### **Тема 5. Система управління місцевими фінансами.**

Місцеві фінанси як інструмент регулювання соціально-економічного розвитку. Складові системи управління місцевими фінансами. Система формування доходів місцевих бюджетів та система планування видатків місцевих бюджетів. Формування та використання бюджету розвитку місцевих бюджетів. Бюджетна децентралізація в сфері доходів і видатків. Бюджет участі та його вплив на результативність використання коштів бюджету. Міжбюджетні трансферти їх види. Субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам, місцеві запозичення. Управління місцевим боргом. Моніторинг результативності управління об'єктами комунальної власності. Розвиток системи фінансового планування комунальних підприємств. Приватизація комунального майна, доцільність та ефекти.

*Список рекомендованих джерел:*

Законодавчі та нормативні акти: 1-22

Основний: 1,2, 4

Додатковий: 9,10,17, 20-23

Інформаційні ресурси мережі Інтернет: 1-9

#### **Тема 6. Система управління державним боргом.**

Управління державним боргом: сутність, принципи та завдання. Вплив державного боргу на економічне зростання країни. Методи управління державним боргом. Організація та управління державними запозиченнями на

внутрішньому ринку, кредитні рейтинги держави. Співробітництво України з міжнародними фінансовими організаціями. Обслуговування та погашення державного боргу. Класифікація та показники оцінки ризиків державного боргу. Принципи та інструменти управління ризиками державного боргу. Боргова безпека держави, індикатори боргової безпеки в період воєнного стану.

*Список рекомендованих джерел:*

Законодавчі та нормативні акти: 1-22

Основний: 1-5

Додатковий: 7, 9, 12, 13, 17

Інформаційні ресурси мережі Інтернет: 1-9

### **Тема 7. Управління державними цільовими фондами.**

Види та призначення державних цільових фондів. Демографічна структура населення як складова управління соціальною політикою. Трансформаційні зміни соціальної політики держави. Структура доходної та видаткової частини пенсійного фонду, формування бюджету державних цільових фондів.

*Список рекомендованих джерел:*

Законодавчі та нормативні акти: 1-22

Основний: 1-4

Додатковий: 8, 13-19, 21

Інформаційні ресурси мережі Інтернет: 1-9

### **Тема 8. Механізми управління державною власністю.**

Фінанси підприємств державного сектору економіки, питома вага державного сектору в економіці. Об'єкти державної власності, стан діяльності суб'єктів господарювання державного сектору економіки. Фінансова політика підприємств державного сектору економіки. Фінансове планування, мала та велика приватизація державного майна.

*Список рекомендованих джерел:*

Законодавчі та нормативні акти: 1-22

Основний: 2, 3, 5

Додатковий: 9-16, 22

Інформаційні ресурси мережі Інтернет: 1-9

### **Тема 9. Система державного фінансового контролю.**

Функції і сутність державного фінансового контролю. Система державного податкового і митного контролю в Україні. Організація і планування контрольно-ревізійної роботи в системі органів. Контроль виконання місцевих бюджетів, контроль діяльності бюджетних установ щодо стану виконання функцій головних розпорядників бюджетних коштів, контроль виконання державного бюджету в системі органів Державної казначейської служби України, контроль використання коштів державного бюджету Рахунковою палатою України. Система державного внутрішнього фінансового

контролю в Україні в період воєнного стану.

*Список рекомендованих джерел:*

Законодавчі та нормативні акти: 1-22

Основний: 1-5

Додатковий: 9-21, 23

Інформаційні ресурси мережі Інтернет: 1-9

### **Тема 10. Довгострокова стратегія управління публічними фінансами.**

Формування стратегії управління публічними фінансами. Мета, цілі, завдання, відповідальні виконавці державної фінансової стратегії суспільного розвитку. Довгострокова бюджетна стратегія держави: формування та реалізація механізмів оподаткування в умовах економічної циклічності. Стратегія управління державним боргом. Покращення позицій держави у міжнародних фінансових рейтингах.

*Список рекомендованих джерел:*

Законодавчі та нормативні акти: 1-22

Основний: 1-6

Додатковий: 7-22

Інформаційні ресурси мережі Інтернет: 1-9

### **Тема 11. Управління публічними фінансами в умовах глобалізації економіки**

Основні тенденції розвитку публічних фінансів в контексті економічної глобалізації. Підходи та правила в управлінні публічними фінансами. Удосконалення програмно-цільового методу в бюджетному процесі та напрями подальшого вдосконалення системи управління публічних фінансів в умовах глобалізації. Структурна оптимізація публічних фінансів. Конкуренція у сфері залучення іноземного капіталу, роль публічних фінансів у даному процесі. Фінансові детермінанти економічного зростання. Розвиток технологій в управлінні публічними фінансами.

*Список рекомендованих джерел:*

Законодавчі та нормативні акти: 1-22

Основний: 1-6

Додатковий: 7-23

Інформаційні ресурси мережі Інтернет: 1-9

**Розділ 2 «Структура дисципліни та розподіл годин за темами  
(тематичний план)»**

Назва теми	Кількість годин Денна/заочна				Форми контролю
	Усього годин	з них			
		лекції	прак-тичні заняття	самостійна робота студентів	
1	2	3	5	6	7
Тема 1. Теоретико-методологічні основи управління публічними фінансами.	12/13	2/0,5	2/0,5	8/12	Практичні справи, ситуаційні та індивідуальні завдання, ділові ігри, тести
Тема 2. Зарубіжний досвід управління публічними фінансами.	12/13	2/0,5	2/0,5	8/12	
Тема 3. Формування і реалізація податкової політики України.	12/16	2/1	2/1	8/14	
Тема 4. Бюджетна політика економічного розвитку.	14/15	2/0,5	2/0,5	10/14	
Тема 5. Система управління місцевими фінансами.	14/13	2/0,5	2/0,5	10/12	
Тема 6. Система управління державним боргом.	14/13	2/0,5	2/0,5	10/12	
Тема 7. Управління державними цільовими фондами.	14/13	2/0,5	2/0,5	10/12	
Тема 8. Механізми управління державною власністю.	14/13	2/0,5	2/0,5	10/12	
Тема 9. Система державного фінансового контролю.	16/13	2/0,5	2/0,5	12/12	
Тема 10. Довгострокова стратегія управління публічними фінансами.	13/13	2/0,5	1/0,5	10/12	
Тема 11. Управління публічними фінансами в умовах глобалізації економіки.	13/15	2/0,5	1/0,5	10/14	
Підсумковий модульний контроль	2/-	-/-	2/-	-/-	Письмове завдання, тести
<b>Разом</b>	<b>150/150</b>	<b>22/6</b>	<b>22/6</b>	<b>106/138</b>	
<b>Підсумковий контроль – екзамен</b>					

*Денна форма навчання*  
Загальний обсяг 150 год., у тому числі:  
лекцій – 22 год.;  
практичні – 22 год.;  
самостійна робота – 106 год..

*Заочна форма навчання*  
Загальний обсяг 150 год., у тому числі:  
лекцій – 6 год.;  
практичні – 6 год.;  
самостійна робота – 138 год..

**Розділ 2 «Тематика та зміст лекційних, практичних занять, самостійної роботи здобувачів вищої освіти».**

Результати навчання	Навчальна діяльність	Робочий час студента, денна/згод.
<p align="center">Знати: Теоретичні методологічні концепції щодо управління публічними фінансами.</p> <p align="center">Вміти: застосовувати сучасні методи управління публічними фінансами.</p>	<p align="center"><b>Тема 1. Теоретико-методологічні основи управління публічними фінансами.</b> <i>План лекції</i></p> <p>1. Структура, принципи та структура управління публічними фінансами. 2. Система програмних та прогностичних документів економічного і соціального розвитку. 3. Бюджетне планування та прогнозування відповідно до Цілей сталого розвитку. 4. Підходи до управління солідарною системою пенсійного забезпечення.</p> <p><b>Список рекомендованих джерел:</b> Законодавчі та нормативні акти: 1-22. Основний: 1-6. Додатковий: 7-14, 21,23. Інформаційні ресурси мережі Інтернет: 1-9</p>	2/0,5
	<p>Практичне заняття 1. Теоретико-методологічні основи управління публічними фінансами. <i>Питання для обговорення:</i></p> <p>1. Розмір і конфігурація системи публічних фінансів. 2. Управління публічними фінансами як складова системи регулювання соціально-економічного розвитку країни та адміністративно-територіальних одиниць. 3. Прогнозування доходної частини бюджету. 4. Планування видатків бюджету. 5. Показники кількісної та якісної оцінки ефективності використання бюджетних коштів.</p> <p>Завдання та проблемні ситуації: Підготувати індивідуальну доповідь на одну з тем: 1. Сучасні технології прогнозування бюджетних коштів. 2. Фактори, які визначають розмір та конфігурацію системи публічних фінансів. <i>Тестування за темою.</i></p>	2/0,5
	<p align="center">Самостійна робота студентів. Вивчення теоретичного матеріалу (опрацювання лекційного матеріалу та додаткової літератури) підготовка до практичного заняття. <i>Питання для самостійної роботи (підготовки):</i></p> <p>1. Функції, завдання та повноваження центральних та місцевих фінансових органів у системі управління публічними фінансами. 2. Інституційні засади функціонування системи управління публічними фінансами. 3. Програмно-цільовий метод планування видатків бюджету у бюджетному процесі.</p>	8/12

<p>Знати: особливості управління публічними фінансами в країнах з розвинутою та трансформаційною економікою.</p> <p>Вміти: здійснювати аналіз податкової політики України та інших країн.</p>	<p><b>Тема 2. Зарубіжний досвід управління публічними фінансами.</b> <i>План лекції</i></p> <p>1. Європейський досвід розробки та реалізації податкової політики. 2. Порядок адміністрування податків та зборів та регулювання міжбюджетних відносин. 3. Міжнародні стандарти державного фінансового контролю.</p> <p><b>Список рекомендованих джерел:</b> Законодавчі на нормативні акти: 1-22. Основний: 2-4 Додатковий: 7, 9, 11, 22. Інформаційні ресурси мережі Інтернет: 1-9</p> <p>Практичне заняття 2. Зарубіжний досвід управління публічними фінансами. <i>Питання для обговорення:</i></p> <p>1. Вплив фіскальних та регулятивних ефектів податків на формування податкової політики. 2. Досвід країн з розвинутою та трансформаційною економікою функціонування системи управління державним кредитом та боргом. 3. Показники ефективності та результативності управління публічними фінансами. <i>Тестування за темою.</i></p> <p>Самостійна робота студентів. Вивчення теоретичного матеріалу (опрацювання лекційного матеріалу та додаткової літератури) підготовка до практичного заняття. <i>Питання для самостійної роботи (підготовки):</i></p> <p>1. Досвід податкового адміністрування країн з розвинутою та трансформаційною економікою. 2. Досвід регулювання міжбюджетних відносин. 3. Опрацювати лекцію, додатковий матеріал, питання, які виносяться на самостійне вивчення, підготувати завдання до семінарського заняття та підготувати доповіді.</p>	<p>2/0,5</p> <p>2/0,5</p> <p>8/12</p>
<p>Знати: особливості формування і реалізації податкової політики країни.</p> <p>Вміти: здійснити оцінку</p>	<p><b>Тема 3. Формування та реалізація податкової політики країни.</b> <i>План лекції</i></p> <p>1. Значення та сутність податкової політики в системі соціально-економічних відносин. 2. Система адміністрування податків та зборів. 3. Принципи формування податкової політики. 4. Форми та інструменти фіскальної політики розвитку малого бізнесу. 5. Податкове стимулювання інновацій та розвитку людського потенціалу. 6. Податкова політика та засади реалізаційна в період воєнного стану.</p> <p><b>Список рекомендованих джерел:</b> Законодавчі на нормативні акти: 1-22. Основний: 3,4 Додатковий: 8,9,12,17-21. Інформаційні ресурси мережі Інтернет: 1-9</p>	<p>2/1</p>

<p>результативності податкової політики України.</p>	<p>Практичне заняття 3. Формування та реалізація податкової політики країни. <i>Питання для обговорення:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Вплив податкової політики на розвиток галузей економіки.</li> <li>2. Фіскальна політика розвитку малого бізнесу: основні форми та інструменти.</li> <li>3. Напрями податкового стимулювання інновацій.</li> <li>4. Вплив податкового навантаження та структури оподаткування на економічну активність.</li> <li>5. Гармонізація податкового законодавства.</li> </ol> <p>Завдання та проблемні ситуації: Підготувати індивідуальну доповідь на одну з тем:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Виклики та переваги податкової децентралізації.</li> <li>2. Концепція майнового оподаткування та різновиди майнових податків.</li> <li>3. Податкові стимули економічного розвитку.</li> </ol> <p><i>Тестування за темою.</i></p>	<p>2/1</p>
	<p>Самостійна робота студентів. Вивчення теоретичного матеріалу (опрацювання лекційного матеріалу та додаткової літератури) підготовка до практичного заняття. <i>Питання для самостійної роботи (підготовки):</i></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Виявити особливості формування податкової політики.</li> <li>2. Вивчити застосування податкових пільг в розмірі основних категорій податків.</li> <li>3. Опрацювати лекцію, додатковий матеріал, питання, які виносяться на самостійне вивчення, підготувати завдання до семінарського заняття та підготувати доповіді.</li> </ol>	<p>8/14</p>
<p>Знати: принципи, методи та джерела формування бюджетної політики.</p> <p>Вміти: аналізувати та застосовувати методи бюджетного планування та</p>	<p><b>Тема 4. Бюджетна політика економічного розвитку.</b> <i>План лекції</i></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Мета та завдання розвитку бюджетної системи.</li> <li>2. Бюджетне прогнозування, планування та формування бюджету.</li> <li>3. Управління фіскальними ризиками.</li> <li>4. Система фінансування бюджетних установ.</li> <li>5. Причини, види та шляхи оптимізації бюджетного дефіциту.</li> </ol> <p><b>Список рекомендованих джерел:</b> Законодавчі на нормативні акти: 1-22. Основний: 2,5,6 Додатковий: 8, 11, 19, 20. Інформаційні ресурси мережі Інтернет: 1-9</p>	<p>2/0,5</p>



<p>прогнозування</p>	<p>Практичне заняття 4. Бюджетна політика економічного розвитку.</p> <p><i>Питання для обговорення:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Значення бюджетної політики в забезпеченні економічного розвитку.</li> <li>2. Виконання бюджетів, порядок внесення змін до бюджетів.</li> <li>3. Напрями збільшення ефективності видатків державного бюджету.</li> <li>4. Пріоритети бюджетної політики у сфері бюджетного дефіциту.</li> </ol> <p>Завдання та проблемні ситуації: Підготувати індивідуальну доповідь на одну з тем:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Механізм наповнення доходної частини бюджету.</li> <li>2. Напрями оптимізації складу та структури видатків бюджету.</li> <li>3. Інституційні обмеження дефіциту бюджету.</li> </ol> <p><i>Тестування за темою.</i></p>	<p>2/0,5</p>
	<p>Самостійна робота студентів. Вивчення теоретичного матеріалу (опрацювання лекційного матеріалу та додаткової літератури) підготовка до практичного заняття.</p> <p><i>Питання для самостійної роботи (підготовки):</i></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Розвиток соціальної сфери за рахунок коштів бюджету.</li> <li>2. Бюджетні видатки: продуктивні і непродуктивні.</li> <li>3. Опрацювати лекцію, підготувати конспект зі списку додаткової літератури, питання, які виносяться на самостійне вивчення та підготувати доповіді.</li> </ol>	<p>10/14</p>
<p>Знати: підходи та методи управління сучасною системою місцевих фінансів.</p> <p>Вміти: використовувати методи управління у сфері місцевих фінансів.</p>	<p><b>Тема 5. Система управління місцевими фінансами.</b></p> <p><i>План лекції</i></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Суть управління місцевими фінансами.</li> <li>2. Складові системи управління місцевими фінансами.</li> <li>3. Функції управління місцевими фінансами.</li> <li>4. Система формування доходів та планування місцевих фінансів.</li> <li>5. Бюджетна децентралізація в сфері доходів та видатків.</li> <li>6. Управління місцевим боргом.</li> </ol> <p><b>Список рекомендованих джерел:</b> Законодавчі та нормативні акти: 1-22. Основний: 1,2,4 Додатковий: 9, 10, 17, 20-23. Інформаційні ресурси мережі Інтернет: 1-9</p>	<p>2/0,5</p>
	<p>Практичне заняття 5. Система управління місцевими фінансами.</p> <p><i>Питання для обговорення:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Місцеві фінанси як інструмент регулювання соціально-економічного розвитку.</li> <li>2. Складові системи управління місцевими фінансами.</li> <li>3. Міжбюджетні трансферти та їх види.</li> <li>4. Субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам, місцеві запозичення.</li> </ol> <p>Завдання та проблемні ситуації:</p>	<p>2/0,5</p>

	<p>Підготувати індивідуальну доповідь на одну з тем: 1. Програми управління місцевим боргом. 2. Моніторинг результативності управління об'єктами комунальної власності. <i>Тестування за темою.</i></p>	
	<p>Самостійна робота студентів. Вивчення теоретичного матеріалу (опрацювання лекційного матеріалу та додаткової літератури) підготовка до практичного заняття. <i>Питання для самостійної роботи (підготовки):</i> 1. Складові та напрями управління місцевими фінансами. 2. Напрями розбудови місцевих фінансів в Україні. 3. Управління об'єктами комунальної власності. 4. Доцільність та ефективність приватизації комунального майна.</p>	10/12
<p>Знати: особливості управління державним боргом.</p>	<p><b>Тема 6. Система управління державним боргом.</b> <i>План лекції</i> 1. Сутність, принципи та завдання управління державним боргом. 2. Методи управління державним боргом. 3. Класифікація і показники оцінки ризиків державного боргу. 4. Боргова безпека держави та її індикатори боргової безпеки в період воєнного стану. <b>Список рекомендованих джерел:</b> Законодавчі та нормативні акти: 1-22. Основний: 1-5 Додатковий: 7, 9, 12, 13, 17. Інформаційні ресурси мережі Інтернет: 1-9</p>	2/0,5
<p>Вміти: проаналізувати рівень податкової безпеки держави.</p>	<p>Практичне заняття 6. Система управління державним боргом. <i>Питання для обговорення:</i> 1. Вплив державного боргу на економічне зростання країни. 2. Організація та управління державними запозиченнями на внутрішньому ринку, кредитні рейтинги держави. 3. Принципи та інструменти управління ризиками державного боргу. 4. Боргова безпека держави. <b>Завдання та проблемні ситуації:</b> Підготувати індивідуальну доповідь на одну з тем: 1. Стратегічне планування розвитку управління державним боргом. 2. Проблеми обслуговування та погашення державного боргу. 3. Обслуговування та погашення державного боргу. <i>Тестування за темою.</i></p>	2/0,5

	<p>Самостійна робота студентів. Вивчення теоретичного матеріалу (опрацювання лекційного матеріалу та додаткової літератури) підготовка до практичного заняття.</p> <p><i>Питання для самостійної роботи (підготовки):</i></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>Співробітництво України з міжнародними фінансовими організаціями.</li> <li>Індикатори боргової безпеки України.</li> <li>Фактори, які впливають на димінаку співвідношення боргу до валового внутрішнього продукту.</li> </ol>	10/12
<p>Знати: особливості формування бюджетів державних фондів соціального страхування.</p> <p>Вміти: дослідити бюджет державних цільових фондів.</p>	<p><b>Тема 7. Управління державними цільовими фондами.</b></p> <p><i>План лекції</i></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>Призначення та види державних цільових фондів.</li> <li>Структура доходної та видаткової частини Пенсійного фонду.</li> <li>Прогнозування та формування бюджетів державних цільових фондів.</li> </ol> <p><b>Список рекомендованих джерел:</b> Законодавчі та нормативні акти: 1-22. Основний: 1-4 Додатковий: 8, 13-19, 21 Інформаційні ресурси мережі Інтернет: 1-9</p>	2/0,5
	<p>Практичне заняття 7. Управління державними цільовими фондами.</p> <p><i>Питання для обговорення:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>Призначення та види державних цільових фондів.</li> <li>Демографічна структура населення як складова управління соціальною політикою.</li> <li>Трансформаційні зміни соціальної політики держави.</li> <li>Вплив війни на державні цільові фонди.</li> </ol> <p><i>Тестування за темою.</i></p>	2/0,5
	<p>Самостійна робота студентів. Вивчення теоретичного матеріалу (опрацювання лекційного матеріалу та додаткової літератури) підготовка до практичного заняття.</p> <p><i>Питання для самостійної роботи (підготовки):</i></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>Ризики бюджету Пенсійного Фонду України.</li> <li>Формування бюджету державних цільових фондів.</li> </ol>	10/12
<p>Знати: особливості механізму управління державною власністю.</p> <p>Вміти: обґрунтовувати управлінські рішення у сфері управління державною</p>	<p><b>Тема 8. Механізм управління державною власністю.</b></p> <p><i>План лекції</i></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>Фінанси підприємств державного сектору економіки як складова публічних фінансів.</li> <li>Об'єкти державної власності.</li> <li>Фінансова політика підприємств державного сектору економіки.</li> <li>Приватизація державного майна.</li> </ol> <p><b>Список рекомендованих джерел:</b> Законодавчі та нормативні акти: 1-22. Основний: 2, 3, 5 Додатковий: 9-16, 22 Інформаційні ресурси мережі Інтернет: 1-9</p>	2/0,5

<p>власністю.</p>	<p>Практичне заняття 8. Механізм управління державною власністю.</p> <p><i>Питання для обговорення:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Питома вага державного сектору в економіці.</li> <li>2. Об'єкти державної власності.</li> <li>3. Мала і велика приватизація державного майна.</li> </ol> <p>Завдання та проблемні ситуації:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Фінансова політика підприємств державного сектору економіки.</li> <li>2. Моніторинг ефективності управління об'єктами державної власності.</li> </ol> <p><i>Тестування за темою.</i></p>	<p>2/0,5</p>
	<p>Самостійна робота студентів. Вивчення теоретичного матеріалу (опрацювання лекційного матеріалу та додаткової літератури) підготовка до практичного заняття.</p> <p><i>Питання для самостійної роботи (підготовки):</i></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Фактори, які впливають на результативність управління державною власністю.</li> <li>2. Виконання плану приватизації в Україні.</li> </ol>	<p>10/12</p>
<p>Знати: методика здійснення державного фінансового контролю.</p> <p>Вміти: застосовувати нормативно-правове забезпечення для здійснення державного фінансового контролю.</p>	<p><b>Тема 9. Система державного фінансового контролю.</b></p> <p><i>План лекції</i></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Сутність і функції державного фінансового контролю.</li> <li>2. Система державного податкового і митного контролю в Україні.</li> <li>3. Організація і планування КРР в системі органів.</li> <li>4. Система державного внутрішнього фінансового контролю в Україні в період воєнного стану.</li> </ol> <p><b>Список рекомендованих джерел:</b> Законодавчі на нормативні акти: 1-22. Основний: 1-5 Додатковий: 9-21, 23. Інформаційні ресурси мережі Інтернет: 1-9</p>	<p>2/0,5</p>
	<p>Практичне заняття 9. Система державного фінансового контролю.</p> <p><i>Питання для обговорення:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Розвиток податкового та митного контролю в Україні.</li> <li>2. Нормативно-правове забезпечення системи державного фінансового контролю.</li> </ol> <p>Завдання та проблемні ситуації:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Функціональні повноваження Рахункової палати в Україні.</li> <li>2. Ефективність використання бюджетних коштів під час війни.</li> </ol> <p><i>Тестування за темою.</i></p>	<p>2/0,5</p>

	<p>Самостійна робота студентів. Вивчення теоретичного матеріалу (опрацювання лекційного матеріалу та додаткової літератури) підготовка до практичного заняття.</p> <p><i>Питання для самостійної роботи (підготовки):</i></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Організація КР в системі органів Офісу фінансового контролю.</li> <li>2. Опрацювати лекцію, додатковий матеріал, питання, які виносяться на самостійне вивчення, підготувати завдання до семінарського заняття та підготувати доповіді.</li> </ol>	12/12
<p>Знати: особливості формування стратегії управління публічними фінансами.</p> <p>Вміти: приймати управлінські рішення на довгострокову перспективу.</p>	<p><b>Тема 10. Довгострокова стратегія управління публічними фінансами.</b></p> <p><i>План лекції</i></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Мета, цілі, завдання стратегії управління публічними фінансами.</li> <li>2. Формування стратегії управління публічними фінансами.</li> <li>3. Стратегія управління державним боргом.</li> </ol> <p><b>Список рекомендованих джерел:</b> Законодавчі на нормативні акти: 1-22. Основний: 1-6 Додатковий: 7-22. Інформаційні ресурси мережі Інтернет: 1-9</p>	2/0,5
	<p>Практичне заняття 10. Довгострокова стратегія управління публічними фінансами.</p> <p><i>Питання для обговорення:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Форми формування стратегії управління публічними фінансами.</li> <li>2. Стратегія розвитку державних та місцевих фінансів.</li> </ol> <p><i>Завдання та проблемні ситуації:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Напрями зміцнення фінансового забезпечення місцевого самоврядування.</li> <li>2. Зарубіжний досвід формування стратегії управління публічними фінансами.</li> </ol> <p><i>Тестування за темою.</i></p>	1/0,5
	<p>Самостійна робота студентів. Вивчення теоретичного матеріалу (опрацювання лекційного матеріалу та додаткової літератури) підготовка до практичного заняття.</p> <p><i>Питання для самостійної роботи (підготовки):</i></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Покращення позицій держави у міжнародних фінансових рейтингах.</li> <li>2. Довгострокова бюджетна стратегія держави: формування та реалізація механізмів оподаткування в умовах економічної циклічності в період війни.</li> </ol>	10/12

<p>Знати: основні тенденції розвитку публічних фінансів в умовах глобалізації економіки.</p> <p>Вміти: здійснювати оцінку впливу економічної глобалізації на стан публічних фінансів.</p>	<p><b>Тема 11. Управління публічними фінансами в умовах глобалізації економіки.</b></p> <p><i>План лекції</i></p> <p>1. Основні тенденції розвитку публічних фінансів в контексті економічної глобалізації. 2. Структура оптимізації публічних фінансів. 3. Розвиток технологій в управлінні публічними фінансами.</p> <p><b>Список рекомендованих джерел:</b> Законодавчі та нормативні акти: 1-22. Основний: 1-6 Додатковий: 7-23. Інформаційні ресурси мережі Інтернет: 1-9</p>	2/0,5
	<p>Практичне заняття 11. Управління публічними фінансами в умовах глобалізації економіки.</p> <p><i>Питання для обговорення:</i></p> <p>1. Місце публічних фінансів у структурі фінансової системи. 2. Напрями вдосконалення системи управління публічних фінансів під час війни. Завдання та проблемні ситуації:</p> <p>1. Співпраця України з Міжнародним валютним фондом. 2. Екологічні фактори впливу на фінансову систему відкритої економіки.</p> <p><i>Тестування за темою.</i></p>	1/0,5
	<p>Самостійна робота студентів. Вивчення теоретичного матеріалу (опрацювання лекційного матеріалу та додаткової літератури) підготовка до практичного заняття.</p> <p><i>Питання для самостійної роботи (підготовки):</i></p> <p>1. Основні виклики економічної глобалізації для вітчизняної системи публічних фінансів. 2. Конкуренція у сфері залучення іноземного капіталу, роль публічних фінансів у період воєнного стану.</p>	10/14
<b>Підсумковий модульний контроль</b>		2/-
<b>Разом</b>		<b>150\150</b>

#### **Розділ 4. Оцінювання результатів навчання здобувача**

##### *Форми оцінювання студентів:*

*Поточне оцінювання:* оцінювання здійснюється впродовж семестру шляхом запровадження навчально-методичного інструментарію з використанням активних методів і технологій організації навчального процесу, зокрема:

– практичні вправи та завдання – наведені методичні вказівки, приклади розв'язування і комплекс завдань для роботи в аудиторії, вирішення яких сприятиме формуванню знань широкого діапазону словникового запасу (у т.ч. фахової термінології), необхідного в академічній і професійній сферах; граматичних структур, необхідних для гнучкого вираження відповідних понять, а також для розуміння і продукування широкого кола текстів професійного спрямування; правил синтаксису іноземної мови, що вивчається, щоб мати

можливість розпізнавати і продукувати широке коло текстів; мовних форм, властивих офіційному та розмовному регістрам професійного мовлення;

– ситуаційні вправи – завдання, вирішення та обговорення яких дозволятиме знайти способи вирішення актуальних проблем і спонукатиме студентів до чіткої аргументації власної позиції відносно актуальних тем спеціальності;

– кейси, індивідуальні завдання – вирішення яких сприяє опануванню механізмів прийняття рішень на конкретних прикладах з практики бізнесу, відпрацювання типових схем вирішення проблемних ситуацій і вироблення самостійного індивідуального підходу;

– тестові завдання – вирішення яких закріплює лексико-граматичні знання, необхідні для формування комунікативної компетенції;

– ділові ігри – у ході проведення яких створюються сприятливі можливості творчого та емоційного залучення учасників до ділових відносин, максимально наближених до реалій функціонування підприємств та організацій;

– презентації – завдання, спрямовані на розвиток вміння виступати з підготовленими індивідуальними виступами щодо широкого кола професійних тем;

– інші інтерактивні методи навчання.

Поточний контроль проводиться на кожному практичному занятті, за результатами виконання поточних завдань, а також передбачає оцінювання володіння студентами лексико-граматичним матеріалом з кожної теми.

Семестрову кількість балів формують бали, отримані в процесі засвоєння матеріалу, практичних занять та самостійної роботи впродовж семестру за накопичувальною сумою від 0 до 100 балів за всіма видами робіт, передбаченими з даної дисципліни за темами (в тому числі враховуються результати тематичного тестування).

Структура підсумкової оцінки за накопичувальною системою з навчальної дисципліни (форма підсумкового контролю – екзамен)

<i>Види навчальної діяльності здобувача</i>		<i>Розподіл балів</i>
<i>Поточний контроль</i>	Робота на навчальних заняттях (семінарських, практичних, контактних заняттях, заняттях у дистанційному режимі)	до 45 балів
	Виконання та захист індивідуальних завдань самостійної роботи	до 20 балів
	Представлення результатів науково-дослідних робіт здобувача: 1. Участь у студентських олімпіадах, конкурсах наукових робіт, грантах, науково-дослідних проєктах. 2. Публікація наукових статей, тез доповіді на конференціях. 3. Проходження рекомендованих (самостійно обраних) додаткових курсів які можна зарахувати як результати неформальної/інформальної освіти.	Додаткові (заохочувальні) бали (до 15 балів)
<i>Виконання завдань підсумкового модульного контролю</i>		до 20 балів
<i>Семестрова кількість балів</i>		до 100 балів

<b>Кількість балів за результатами семестрового контролю (екзамену)</b>	до 100 балів
<b>Загальна підсумкова кількість балів (оцінка) з навчальної дисципліни</b>	до 100 балів

Студент не допускається до екзамену, якщо семестрова кількість балів менше за 60 балів.

Узагальнений розподіл балів за формами контролю

Бали за темами	T1	T2	T3	T4	T5	T6	T7	T8	T9	T10	T11	Семестрова кількість балів (разом)	Екзамен
Мінімум	5	5	5	5	5	5	5	5	3	3	4	60	60
Максимум	8	8	8	8	8	8	8	8	5	5	6	100	100

Формою підсумкового контролю є екзамен. Загальна оцінка за екзамен визначається як сума балів за всі виконані завдання, максимальна оцінка – 100 балів: вирішення тестових завдань - оцінюється в 40 балів; розкриття теоретичних завдань - оцінюється в 20 балів; вирішення практичних завдань - оцінюється в 40 балів. Оцінка за екзамен виставляється студенту за 100-бальною шкалою.

Вважається, що студент достатньою мірою засвоїв матеріал якщо середня кількість балів за семестровий контроль та екзамен не менше 60. Оцінювання здійснюється за національною шкалою – «відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно» та за шкалою ЄКТС.

Шкала переведення балів, отриманих студентом

90-100	<b>Відмінно</b> /Excellent
75-89	<b>Добре</b> /Good
60-74	<b>Задовільно</b> /Sufficient
0-59	<b>Незадовільно</b> / Failed

**Розділ 5. Ресурсне забезпечення навчальної дисципліни**

Викладання навчальної дисципліни забезпечено відповідними засобами, завдяки яким досягаються визначені мета і результат навчання у межах навчального процесу, а саме:

1. Мультимедіа, відео- і звуковідтворювальна, проєкційна апаратура (відеокамери, проєктори, екрани, смартдошки тощо).
2. Технічні засоби (кінофільми, радіо- і телепередачі, звуко- і відеозаписи та ін.).
3. Комп'ютери, комп'ютерні системи та мережі.
4. Програмне забезпечення (для підтримки дистанційного навчання).
5. Інформаційно-комунікаційні системи.



## Список рекомендованих джерел

### *Законодавчі та нормативні матеріали:*

1. Конституція України: станом на 1 лютого 2017 р. : відповідає офіц. тексту. Х. : Право, 2017. 76 с.
2. Бюджетний кодекс України: станом на 10 січня 2017 р. : відповідає офіц. тексту. Х. : Право, 2017. 217 с.
3. Податковий кодекс України від 02.12.2010 року із змінами та доповненнями. № 2755 – VI URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2755-17>
4. Про затвердження Програми управління державним боргом на 2020 рік: Наказ Міністерства фінансів України від 30.01.2020 р. № 33 URL: <http://www.minfin.gov.ua>
5. Про стратегію сталого розвитку «Україна-2030» URL:<http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/5/2015>
6. Угода про асоціацію між Україною та Європейським Союзом [Електронний ресурс]. – 2014. – URL: [http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art\\_id=248387631](http://www.kmu.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=248387631)
7. Європейська соціальна хартія (переглянута) : Хартія, Міжнародний документ від 03.05.1996 № ETS N 163 URL: [https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994\\_062#Text](https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/994_062#Text)
8. Концепція соціального забезпечення населення України: Постанова Верховної Ради України від 21.12.1993 р. №3758 – XII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3758-12#Text>.
9. Концепція вдосконалення системи прогнозних і програмних документів з питань соціально-економічного розвитку України: Розпорядження Кабінету Міністрів України від 04.10.2006 р. № 504-р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/504-2006-p#Text>
10. Питання Міністерства економічного розвитку, торгівлі та с/г: Постанова Кабінету Міністрів України від 20.08.2014 р. № 459. URL : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/459-2014-п>
11. Про державне прогнозування та розроблення програм економічного і соціального розвитку України: Закон України від 23.03.2000 р. № 1602-III. URL : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1602-14>
12. Про Державну фіскальну службу України: Постанова Кабінету Міністрів України від 21.05.2014 р. № 236. URL : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/236-2014-п>
13. Про затвердження Положення про Міністерство фінансів України: Постанова Кабінету Міністрів України від 20.08.2014 р. № 375. URL : <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/375-2014-п>
14. Про державні соціальні стандарти та державні соціальні гарантії: Закон України від 05.10.2000 р. №2017 – III. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2017-14#Text>
15. Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування: Закон України від 23.04.1999 р. №1105-XIV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1105-14#Text>

16. Про інвестиційну діяльність : Закон України від 18.09.1991 р. № 1560-XII. URL : <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/1560-12>
17. Про банки і банківську діяльність : Закон України від 07.12.2000 р. №2121-III. URL:<http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=2121-14>
18. Про Національний банк України : Закон України від 20.05.1999 р. №679-XIV. URL:<http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=679-14>
19. Про Комплексну Програму розвитку фінансового сектору України до 2020 року: Постанова Правління Національного банку України від 18.06.2015 р. № 391. URL : <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/v0391500-15>
20. Про Національний банк України Закон України від 20.05.1999 р. № 679-XIV. URL : <http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/679-14>
21. Про режим іноземного інвестування : Закон України від 19.03.1996 р. № 93/96-ВР. URL : <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/93/96-вр>
22. Про стратегію сталого розвитку «Україна-2027»  
URL : <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/5/2015>

*Основний:*

1. Бюджетна система: навч. посіб. / Піхоцька О. М., Фурдичко Л. Є., Синютка Н. Г. Львів : ТНЕУ, 2019. 327 с.
2. Державні фінанси : [навч. посіб.] / Н. Л. Замкова, І. В. Гнидюк, Ю. А. Романовська. Вінниця : Вид.-ред. від. ВТЕІ КНТЕУ, 2015. 463 с.
3. Фінансове забезпечення структурної модернізації реального сектора економіки України : підручник / за ред. В. В. Зимовця. К. : Ін-т економіки та прогнозування НАН України, 2017. 395 с. (науковий фаховий журнал)
4. Чугунов І., Макогон В. Бюджетна стратегія в умовах економічних перетворень. Вісник КНТЕУ. 2018. № 5. С. 5–18. (науковий фаховий журнал)
5. Чугунов І., Самошкіна О. Видатки бюджету в системі соціально-економічного розвитку. Вісник КНТЕУ. 2019. № 2. С. 103-121. (науковий фаховий журнал)
6. Стратегія сталого розвитку України до 2030 року (проект 2017) [online] Доступно: <https://ips.ligazakon.net/document/JH6YF00A>
7. Бюджетно-податкова політика у системі регулювання економіки: монографія / І.Я. Чугунов, Т.В. Канєва, М.Д. Пасічний та ін. ; / за заг. ред. І.Я. Чугунова.- Київ Глобус-Прес, 2018. 354 с.
8. Державне фінансове регулювання економічних перетворень: монографія / І.Я. Чугунов, Т.В. Канєва та ін. / за заг. ред. А.А. Мазаракі. К. : Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2015. 376 с.
9. Інституційна трансформація фінансово-економічної системи України в умовах глобалізації: монографія/ В.Р. Сіденко, М.І. Скрипниченко, В.С. Пономаренко, І.Я. Чугунов та ін./ за заг. ред. В.Р. Сіденка. К. : Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2017. 648 с.

*Додатковий*

10. Farhi, E., & Gabaix, X. (2020). Optimal taxation with behavioral agents. *American Economic Review*, 110(1), 298-336.

11. Chornovol A. Public finance management system in modern conditions / Alla Chornovol, Julia Tabenska, Tetiana Tomniuk, Liudmyla Prostebi // Investment Management and Financial Innovations. 17 (4). 2020. pp. 402-410.
12. Chornovol A. Economic and legal aspects of EU insurance market development / Olena Murashko, Ruslana Havrylyuk, Vitalii Operuk, Iryna Zhuvahina, Alla Chornovol, Mykola Andriyenko // Journal of Management Information and Decision Sciences. 24(6). 2021. pp. 1-9.
13. Chornovol A. Innovative financial management strategy in the context of amalgamation of territorial communities of Ukraine / Alla Chornovol, Yuliya Voytsekhovska, Volodymyr Sarychev, Tetiana Chysnevych, Maryna Goncharenko // Journal of Eastern European and Central Asian Research. 9(6). 2022. pp. 914-926.
14. Бюджетна система: тенденції розвитку / [А. В. Корнилюк та ін. ; за заг. ред. В. М. Мазярчука]. Київ : Лопатіна О. О., 2019. 382 с.
15. Бюджетно-податкова політика у системі регулювання економіки: монографія / [І. Я. Чугунов, Т.В. Канєва, М.Д. Пасічний] ; за заг. ред. І. Я. Чугунова. Київ : Глобус-Пресс, 2018. 350 с.
16. Budget Policy of Social Development: monograph / general editorship Doctor of Economics, Professor Honored Worker of Science and Technology of Ukraine I. Ya. Chugunov. Tallinn: Scientific Route, 2018. 362 p.
17. Мартиненко В.В. Фіскальна політика України в умовах фінансової децентралізації: теорія, методологія, практика : монографія. Ірпінь : Університет ДФС України, 2019. 389 с.
18. Нікітішин А. О. Податкова політика в умовах економічних перетворень : монографія. Київ : Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2019. 480 с.
19. Пасічний М. Д. Фінансова політика держави: монографія. К.: Київ. нац. торг.-екон. ун-т. 2019. 440 с.
20. Пасічний М. Д. Фіскальна результативність податкової системи України. Вісник КНТЕУ. 2018. № 3. С. 116–130.
21. Податкова гармонізація в Україні в умовах реалізації Угоди про асоціацію між Україною і ЄС : монографія / за ред. А. М. Соколовської. Київ, 2017. 448 с.
22. Кучер Г. В. Державні фінансові ресурси : монографія. К. : Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2018. 608 с.
23. Чугунов І., Нікітішин А. Податкова безпека держави. Вісник КНТЕУ. 2019. № 4. С. 31-41.
24. Чугунов І. Я., Собчук С. І. Формування бюджетної політики економічного розвитку країни. Вісник КНТЕУ. 2018. № 3. С.103–116.
25. Чугунов І.Я., Пасічний М.Д. Фінансова політика України в умовах глобалізації економіки. Вісник КНТЕУ. 2016. № 5. С. 5–18.
26. Стратегія та механізми забезпечення фінансово-економічної безпеки : монографія / за заг. ред. В. П. Ільчука. Чернігів : ЧНТУ, 2017. 349 с.

*Інформаційні ресурси мережі Інтернет:*

1. Національний банк України. URL: <http://www.bank.gov.ua>
2. Кабінет Міністрів України. URL: <http://www.kmu.gov.ua>
3. Міністерство економіки України. URL: <http://www.me.gov.ua>
4. Міністерство фінансів України. URL: <http://www.minfin.gov.ua>
5. Державна служба статистики України. URL:  
<http://www.ukrstat.gov.ua>
6. Митна служба України. URL: <https://customs.gov.ua/>
7. Українська універсальна біржа. URL: <https://www.uub.com.ua/>
8. Рахункова палата України. URL: <https://rp.gov.ua>
9. Торгово-промислова палата України. URL: <https://uccr.org.ua/>

## *Індивідуальна та самостійна робота здобувача*

1. Інституційна характеристика державних фінансів.
2. Проблема інформаційної асиметрії при ухваленні фінансових рішень та напрями її розв'язання в Україні.
3. Ефективність використання державних фінансів як інструменту економічних перетворень.
4. Охарактеризуйте сутність плати за землю.
5. Яким чином здійснюється сплата збору за місця для паркування транспортних засобів?
6. Назвіть платників туристичного збору. Чи здійснюють вони самостійне нараховування податкового зобов'язання?
7. Назвіть перелік податків, від сплати яких звільняються платники єдиного податку.
8. Вкажіть умови та ставки оподаткування єдиним податком.
9. Сучасний стан, проблеми та перспективи розвитку міжбюджетних відносин.
10. Державний фонд регіонального розвитку, механізм його формування та використання.
11. Проблематика застосування комунальних тарифів і платежів в Україні.
12. Оцінка ефективності запозичень, здійснюваних органами місцевого самоврядування в Україні.
13. Особливості та проблеми реалізації прав комунальної власності в Україні.
14. Характеристика фінансів муніципального сектору економіки в окремих зарубіжних країнах.
15. Сутність управління державним боргом та в чому полягає його необхідність.
16. Які принципи можна виділити в управлінні державним боргом?
17. Назвіть структурні елементи системи управління державним боргом.
18. Які існують методи коригування боргової політики держави?
19. Визначити можливі заходи державної фінансової політики, спрямовані на зростання доходів державного бюджету України.
20. Оцініть вплив державних запозичень на стан державних фінансів України.
21. Державно-приватне партнерство як організаційно-економічний механізм взаємодії держави та бізнесу.
22. Інвестиційна діяльність державних підприємств.
23. Напрями оптимізації видатків органів місцевого самоврядування.
24. Недоліки системи місцевого оподаткування та шляхи їх подолання.
25. Механізм реалізації місцевих запозичень в Україні, його переваги й недоліки.
26. Взаємовідносини органів місцевого самоврядування з фінансово-кредитними установами.
27. Проблеми формування та виконання місцевих бюджетів в Україні.

**Зразок екзаменаційного білету**  
**Чернівецький торговельно-економічний інститут**  
**Державний торговельно-економічний університет**

**Кафедра фінансів, обліку і оподаткування**

**ЕКЗАМЕНАЦІЙНИЙ БІЛЕТ № 1**

**з дисципліни**

**«Управління публічними фінансами»**

для студентів спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» освітнього ступеня « магістр»

Кількість балів	За національною шкалою	За шкалою ЄКТС
90-100	відмінно	A
82-89	добре	B
75-81	добре	C
69-74	задовільно	D
60-68	задовільно	E
35-59	незадовільно	Fx
1-34	незадовільно	F

**Завдання №1.** Тестова перевірка знань студентів (проводиться на сервері дистанційного навчання Moodle, максимальна кількість балів, яку можна отримати за виконання даного завдання – 40 балів).

**Завдання №2.** Комплексна перевірка теоретичних знань студентів. (передбачає повну ґрунтовну відповідь у формі есе, максимальна кількість балів, яку можна отримати за виконання даного завдання – 20 балів).

2.1. Загальна характеристика завдань та функцій сучасної держави в умовах глобалізації

**Завдання №3.** Аналітично-розрахункове завдання (передбачає розв'язок задачі; максимальна кількість балів, яку можна отримати за виконання даного завдання – 40 балів).

Визначте показники результативності виконання наступної програми:

1. Програма «Житлове господарство»

Напрямок діяльності «Капітальний ремонт житлового фонду».

Заплановані витрати на виконання програми – 1200 тис. грн.

Загальна житлова площа, що потребує проведення капітального ремонту – 400 тис. кв.м,

Площа відремонтованого житлового фонду – 10 тис. кв. м.

Затверджено на засіданні кафедри фінансів, обліку і оподаткування

Протокол № 1 від 26.08.2024 року

Зав. кафедрою \_\_\_\_\_ Алла ЧОРНОВОЛ

Екзаменатор \_\_\_\_\_ Алла ЧОРНОВОЛ